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P1. Una part́ıcula se mueve sobre el manto del cilindro de ecuación x2 + y2 = 1 de forma tal
que z(θ) = θ donde (r, θ, z) son las coordenadas ciĺındricas.

a) Encuentre una parametrización de la curva Γ descrita por la part́ıcula (use a θ como
parámetro).

b) Calcule la longitud de arco para θ ∈ [0, 2π].

c) Calcule la parametrización natural o en longitud de arco para Γ.

d) Calcule el vector tangente, el normal y el binormal asociado a Γ, aśı como su curvatura
y su torsión.

P2. a) Estudiar la convergencia de la integral impropia
4∫
3

dx√
x2−9

.

b) Estudiar la convergencia de la integral impropia
∞∫
1

ln(t)
tα dt, distinguiendo los casos

α = 1 y α 6= 1. En caso de que la integral converja, calcule su valor.

c) Determinar cual(es) de las siguientes integrales converge(n). Justificar claramente,
indicando el o los criterios que utilizará:

1)
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0

dx
x3/2 .

2)
∞∫
0
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√
x
.

3)
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√

x
.

4)
∞∫
1

dx
1+ln(x) .

5)
1∫
0

dx
x ln(x)+x2 .

P3. a) Estudie la convergencia de las siguientes series, justifique:
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4)
∑
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.

b) Decidir para que valores de a,
∑
n≥1

annn

n! converge.
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